



前7个月我国吸收外资同比增长17.3%

记者18日从商务部获悉

2022年1至7月 全国实际使用外资金额7983.3亿元人民币 按可比口径同比增长17.3% 折合1239.2亿美元,增长21.5%

从行业看

- 服务业实际使用外资金额5989.2亿元人民币,增长10%
- 高技术产业实际使用外资增长32.1%
其中 高技术制造业增长33% 高技术服务业增长31.8%

从来源地看

- 韩国实际对华投资增长44.5%
- 美国实际对华投资增长36.3%
- 日本实际对华投资增长26.9%
- 德国实际对华投资增长23.5% (含通过自由港投资数据)

从区域分布看

- 东部实际使用外资增长15.2%
- 中部实际使用外资增长30%
- 西部实际使用外资增长41.2%

2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额为包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径

新华社北京8月18日电 制图/何亚男

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午,习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。 新华社记者 燕雁 摄



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是17日下午,习近平在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅,察看辽宁先进科技产品集中展示。 新华社记者 鞠鹏 摄

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命烈士不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只

要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答

应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

(下转第二版)

宁夏与蒙牛集团携手打造现代牛奶产业绿色融合发展示范区 梁言顺张雨浦会见卢敏放

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)8月17日,自治区农业农村厅、宁夏农垦集团分别与蒙牛集团签订合作框架协议,携手打造现代牛奶产业绿色融合发展示范区。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见了蒙牛集团总裁卢敏放,并共同见证签约。

梁言顺对蒙牛集团多年来给予宁夏经济社会发展的支持表示感谢。他说,蒙牛是世界乳品行业领军企业之一,这些年的创业发展突飞猛进,其中半数岁月与宁夏携手走过,有力带动了宁夏奶业发展。总书记视察宁夏时对宁夏的牛奶品质给予

了很高赞誉,要求我们倍加珍惜、发挥优势,朝着精良精品方向做大做强。总书记有要求,我们就要见行动、有落实。宁夏与蒙牛的这次签约标志着双方强强联合、深度合作,我们一起携手,让宁夏牛奶的品质优势与蒙牛的品牌优势相互赋能,开拓具有宁夏元素的新品牌,打开新市场,既实现企业赢利,也助力宁夏发展。

卢敏放感谢自治区党委和政府的大力支持。他说,蒙牛与宁夏有深厚友谊和良好合作关系,双方为了“让全国人民喝上宁夏的好牛奶”这一目标共同努力。我们将在现有合作基础上,进一步加大对在建项目建设进度,尽快推进协议内容落

实,为宁夏高质量发展作出新贡献。

根据协议,蒙牛集团将与宁夏围绕优质奶源生产示范区、良种繁育创新中心建设等方面加强合作,建设百万吨奶源全产业链,打造现代牛奶产业绿色融合发展示范区,助力早日实现宁夏千亿级奶业目标。

自治区党委副书记陈雍,自治区领导雷东生、王和山参加。



扫码观看新闻视频

本报讯(记者 周一青)8月17日

自治区党委书记、自治区主席张雨浦到吴忠市红寺堡区、盐池县调研经济社会发展情况,强调要深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,按照自治区党委发展“六新六特六优”产业部署,深挖增长潜力,提升产业质效,巩固脱贫成果,把产业做优做强,让日子越过越好。

在红寺堡区红寺堡镇弘德村,张雨浦先后来到村农特产品展销馆、移民就业帮扶车间和村民刘克瑞家中,详细了解企业扩大生产、技术研发、助农增收等情况,要求县区和企业依托资源优势,发展特色产业,保持品种不退化、产品高品质、市场高端化;要加大科技创新力度,做强做优品牌,延伸产业链、提升附加值、打造增长极。

调研中,张雨浦就疫情防控提出要求,强调要深刻认识严峻复杂形势,把功夫下在“零”时,把本事用在“1”上,严密防范疫情输入,以快制快打好歼灭战。自治区副主席王和山参加调研。

把产业做优做强 让日子越过越好 张雨浦到红寺堡区盐池县调研经济社会发展

广泛开展大学习大讨论大宣传大实践 全面建设社会主义现代化美丽新宁夏

初秋,行走于宁夏西海固,扑面而来的是画意诗情! 山峦上,天高云淡、松涛漫卷;田野里,稻菽滚滚、绿海绵绵;巷陌间,新居错落、柳花绽放。

这,还是左宗棠笔下“苦瘠甲于天下”的西海固吗? 山河依旧,旧貌新颜。这,是在中国共产党领导下,连跳三级的西海固——

迁出百万人,此一级的跳; 圆了小康梦,此二级的跳; 阔步振兴路,此三级的跳。

一级跳:迁出深山百万人

“不怨天怨地怨政府,只怪自己生得苦。”34年前,固原市原州区张易镇毛套村的刘克银,搬下这句深山沟里驮水时的一步三叹,跑到首府银川的建筑工地打工去了。

西海固是一片浓缩了人类与绝对贫困抗争的土地。早天岭、喊叫水……不仅地名透着干涸,就连“花儿”都唱出了焦渴:“沟岔里的水干了,我的嗓子干得冒烟了。”

“都说靠天吃饭,那时候,咱西海固这天,根本就指望不上嘛。”刘克银不自觉地舔舔嘴唇,仿佛还残留着苦涩的味道。

理论上,这里的最大人口承载量为每平方公里22人,却一度要养活142人。人们只能以竭泽而渔的方式向自然讨生计。越早垦,越垦越早。陡得连驴都站不住的坡地都种上了麦子,可还是吃不饱肚子。

有人处无水,有水处无土。咋办? 迁!

西海固的“三级跳”

光明日报记者 王建宏 张文攀

2012年7月25日,刘克银所在的毛套村整村搬迁至宁夏中部的红寺堡——这是全国最大的易地扶贫移民开发区。现代水利技术让黄河水提升近300米,人随水走,水向土流,当甘甜的黄河水汨汨流入亘古荒原,因人与水、土等资源错配结成的贫困坚冰渐渐消融。

在宁夏,和刘克银一样的移民多达123万人,超过宁夏总人口的六分之一,自1983年开始,历经30多年,跨越6个阶段。从北至南,移民安置区覆盖了宁夏所有的市辖区。在一个省级行政区内,如此大规模、高比例的人口迁徙,历史罕见。

你看,在迁入地,人在聚集,移民们正将沙丘荒漠变成阡陌纵横的绿洲新城;在迁出区,山在变绿,留守者们有了更广阔的生存空间,曾经绝迹的野生动物也重新回到家园。

迁出百万人,换得千山绿。西海固的“第一跳”,跳出了生态危机与生存危机的恶性循环。

二级跳:圆了千年小康梦

“说出来你可能不信,我1998年从老家西吉县搬到闽宁镇时,所有的家当就是一把铁锹,下车时还忘了拿。”刘克银是跟

家里老人吵一架跑出来的,兜里只装了五毛钱。

第二年,刘克银就随《山海情》里的“凌教授”、来自福建农林大学的林占熺“种了草”。这一追随,就是二十多年。

“巨菌草产量是青贮玉米的3倍,粗蛋白含量比玉米还高,前几年,我每年都种200多亩,净利润40多万元。”刘克银站在比他高出一倍多的菌草地畔,嘿嘿笑着告诉记者,“今年种了800多亩,照现在的价格,净落150万元绝对没麻烦。”

移民搬迁后的西海固,在闽宁协作的山海激荡下,开启了迈向小康之路。26年接力,4000多个援建项目落地,近6000家福建企业落户,5万多西海固群众在闽稳定就业。

曾经依山就势分布于大山褶皱里的村庄,一个山头往往只有几户人家,通水、通电、通路……建设成本高得吓人,投资效益低得惊人。搬迁,为同步建设各类基础设施、配套各项公共服务提供了可能。

“建了广场,通了公交,有了自来水,如今又吃上了‘智慧水’。”甘宁两省区交界处的固原市彭阳县红河镇何源村,48岁的雷西习惯性地吃馕在新房的台阶上,在手机上捣鼓了几下:“你看,交水费、查水量,一目了然,方便得很!”(下转第三版)

2022跨国公司高管及驻华外交官宁夏行嘉宾——“宁夏故事”令人印象深刻

二版

●总值班编委 杨学农 连小芳 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男